



FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI
GODINA XIV. broj 675 22. prosinca 2024.



ČETVRTA NEDJELJA DOŠAŠĆA (C)



OTKUDA MENI DA MI DOĐE MAJKA GOSPODINA MOJEGA?

U one dane usta Marija i pohiti u Gorje, u grad Judin. Uđe u Zaharijinu kuću i pozdravi Elizabetu.

Čim Elizabeta začu Marijin pozdrav, zaigra joj čedo u utrobi. I napuni se Elizabeta Duha Svetoga i povika iz svega glasa:

»Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvoje! Ta otkuda

meni da mi dođe majka Gospodina mojega? Gledaj samo! Tek što mi do ušiju doprije glas pozdrava tvojega, zaigra mi od radosti čedo u utrobi. Blažena ti što povjerova da će se ispuniti što ti je rečeno od Gospodina!«

Lk 1, 39-45

SUSRET PUN RADOSTI



Andeo je došao k Mariji i upravo joj je pozdrav:

"Zdravo, Marijo, milosti puna! Gospodin s tobom!" Zdravo, ti koja si Bogu najdraža, ti koja si zamilovana od Gospodina!

Zdravo, Marijo, koja nikada nisi ni jednim grijehom Boga uvrijedila!

Zdravo, Marijo, koja si Bogom ispunjena!

Zdravo, Marijo, koja blistaš ljepotom samoga neba! Zdravo!

Raduj se, Marijo, i otvori se tajni Božje ljubavi. Onaj koji je neprestano u tvome srcu po tvom se predanju vjere želi nastaniti u tebi po neizrecivom daru neba.

Raduj se, Marijo, jer će tvoja radost biti hrana čitavome svijetu.

Raduj se, Marijo!

Ne boj se, Marijo, jer si našla milost u Boga!

Ne boj se tajne koja nadilazi ljudsku pamet, koju čovjek ne može shvatiti.

Ne boj se, Marijo, veličine Božje ljubavi.

Ne boj se, Marijo, Boga koji te je izabrao da po tebi ostvari planove svoje ljubavi.

Ne boj se, Marijo!

Našla si milost kod Boga. Bogu ti značiš radost. Bog ti se raduje. Bogu si tako neizrecivo važna da mu je drago kad te gleda, kad te vidi. Marijo, Bog je razlio svoju ljubav i u tvoje srce, na tvoje biće. Bog se usuđuje s tobom krenuti u pustolovinu ljubavi!

Ne boj se, Marijo, jer si našla milost kod Boga!

Čim Elizabeta začu Marijin pozdrav, zaigra joj čedo u utrobi. I napuni se Elizabeta Duha Svetoga i povika iz svega glasa:

"Blagoslovljena ti među ženama, i blagoslovljen plod utrobe tvoje!"

Blagoslovljena bila, Marijo, jer blagoslov nosiš svijetom. Gdje god stupi tvoja noga, razlijeva se blagoslov neba. Puna si Boga koji je tvoje srce, tvoju utrobu, učinio plodnim darom neba.

Blagoslovljena bila, Marijo, jer će se po tebi radovati svi naraštaji.

Blagoslovljen plod utrobe tvoje. To je izvor i tvog blagoslova!

Blagoslovljen bio Bog i neka bude slavljen i proslavljen u svima i na svakom mjestu.

Blagoslovljen bio Isus koji je htio boraviti pod tvojim srcem.

Blagoslovljen plod komu si ti darovala čitavo svoje biće i poslužila mu kao šator susreta.

Blagoslovljen taj plod koji će nahraniti svu glad čitavoga svijeta.

Blagoslovljena bila, Marijo, što si povjerovala Božjem glasniku, Božjemu glasu!

Blagoslovljena bila, Marijo, što si prihvatila službu ljubavi i slijedila glas srca.

Blagoslovljena bila za vjeru koja te je otvorila svemu što je Bog zamislio u planu spasenja.

Blagoslovljen Isus! Plod utrobe tvoje! Plod ljubavi tvoje!

Blagoslovljen Isus koji se udostojao roditi od Djevice, od tebe, Marijo, Bogorodice!

Blagoslovljen Isus, pravi Bog i pravi čovjek koji je svoje utjelovljenje povezo s tvojim srcem i tvojim tijelom i koji će tebe, Marijo, u svom daljnjem životu nazivati svojom Majkom!

Blagoslovljen plod utrobe tvoje!

Daj nam, Roditeljko i blagoslovljena među ženama, da ovog Božića upravo to dočekamo od tebe i od tvoga Sina! I bit će nam Božić lijep, i bit će nam Božić sretan!

fra Zvezdan

ČETVRTA ADVENTSKA SVIJEĆA - SVIJEĆA LJUBAVI



Četvrta je nedjelja adventa. Gore sve četiri svijeće na adventskim vijencima, gori i četvrta svijeća - svijeća ljubavi. Svijeća ljubavi sada adventskom vijencu daje punu svjetlost i najveću toplinu. To je snaga ljubavi. Pred nama je danas u evanđeoskom ulomku navještaj rođenja malog djeteta, a velikog Boga. Marija je trudna po Duhu svetom - ona je anđelu rekla svoj "Fiat" - "tako neka bude", ali "Josip, muž njezin, pravedan, ne htjede je izvrnuti sramoti, nego naumi da je potajice napusti." Josip shvaća da se događa nešto neobično, nejasno nu je, zatečen je, u velikoj je tjeskobi, nespokoj je tu - što činiti, što učiniti. Josip želi biti pravedan, nikoga ne želi posramiti ili poniziti, nekako se želi iz svega izvući. No tu je i Božja intervencija, pomoć neba - "ne boj se uzeti k sebi Mariju, ženu svoju. Što je u njoj začeto, doista je od Duha Svetoga." Bog svojom nečujnom i nevidljivom porukom rješava dilemu, rješava tjeskobu. Čini to u tišini čista srca i spremnosti duše da se u pravednosti ostvari volja Božja. Situacija se mijenja jer Božju realnost prihvata i Josip. On ima povjerenja, vjeruje tihom Božjem glasu, tiho vjeruje da Bog uvijek na dobro surađuje sa onima koji su čista srca. Sada je otvoren put da

se ostvare proročke riječi: "Evo, Djevica će začeti i roditi sina i nadjenut će mu se ime Emanuel - što znači: S nama Bog!" Tako smo sve bliži betlehemskejštalici i realnosti božićne noći. A što je osnova takve situacije - odgovor je jasan i jednostavan: vjera, povjerenje, radost prihvaćanja Božje volje i svoje stavljanje na raspolaganje Božjoj ljubavi i Božjem djelovanju. Vjera Marije anđelovom navještenju i povjerenje Josipa onome što mu u snu poručuje Ljubav vode nas u Betlehen. Josip tiho, s velikim povjerenjem u ljubavi odgovara te beskompromisno postupa vjerujući da nas Bog sigurno najboljim putovima vodi prema spasenju. S Josipovim povjerenjem prihvaćajmo i živimo naš život te ga stavljammo u službu Ljubavi. Vjerujmo i životom ostvarujmo simboliku adventskih vijenaca - nadu i iščekivanje spasenja, mir i pomirenje, radost i veselje, beskrajnu ljubav koja sve to objedinjuje u našim odnosima prema Bogu i bratu čovjeka. Vjera je živjeti u svjetlosti vječne istine i toplini prave ljubavi. Ovogodišnje liturgijsko vrijeme adventa se lagano bliži svome kraju, ali ne smijemo zaboraviti da zapravo cijeli naš život mora biti advent - priprava, iščekivanje konačnog Gospodinovog dolaska. U nadi, miru, radosti i ljubavi - u vjeri, pripravljajmo se i za proslavu svetkovine Božića, ali i za onaj konačni susret s Gospodinom na kraju vremena. Naši će ovogodišnji adventski vijenci možda uvenuti, osušit će se, ali nemojmo dopustiti da u nama usahne adventski duh, neka cijeli naš život bude u svjetlosti i toplini nade, mira, radosti i ljubavi, a sveti Pavao će reći "a najveće među njima je ljubav".

Josip

BADNJAK

BADNJAK, BADNJI DAN ILI BADNJA VEČER

Ovo je dan prije Božića, dan kada se slavi rođenje Isusa Krista. "Badnjak" je također ime za drvo koje se pali na ognjištu za Badnjak. Na Badnjak se uređuje kuća za Božić te se kiti božićno drvce. Tradicionalno se na Badnjak posti, iako Katolička Crkva post ne smatra obveznim.

Ime Badnjaka povezano je s riječju "bdjeti" budući da se na taj dan bdjelo čekajući Isusovo rođenje. Zbog samog običaja bdjenja i nekadašnje situacije bez električne struje i modernih sprava, bilo je nužno osvjetliti prostorije svijećama, koje su ujedno postale i simboli novog života i nade. Izrađivale su se posebne svijeće, tzv. voštanice, a često su se povezivale tri svijeće hrvatskom trobojnicom.

Na sam su se Badnjak ukućani rano ustajali, a žene su napravile božićni objed, pospremile dom i pripremale nemrsnu hranu za večeru, budući da se na Badnjak posti. Uglavnom se jela riba, često bakalar, pekao kruh koji bi bio na stolu sve do blagdana Sveta tri kralja, a njegova je veličina simbolizirala obilje naredne godine. Muškarci su pak hranili stoku koja je također trebala biti spokojna zbog božićnih svetkovina, a također su pripremali drva za ogrjev i nabavljali hranu koju bi domačice potom pripravljale. Nakon večere odlazilo bi se na tradicionalnu misu, tzv. polnočku, na kojoj bi se dočekao Božić.

IZ KATOLIČKOG KALENDARA

PONEDJELJAK, 23. prosinca
sv. Ivan Kentijski, prezb.; sv. Ivon, biskup

UTORAK, 24. prosinca
Badnjak; Adam i Eva

SRIJEDA, 25. prosinca
BOŽIĆ, ROĐENJE GOSPODINOVO

ČETVRTAK, 26. prosinca
sv. Stjepan Prvomučenic (Krunoslav)

PETAK, 27. prosinca
SV. IVAN, apostol i evanđelist

SUBOTA, 28. prosinca
Nevina dječica, mučenici

NEDJELJA, 29. prosinca
SV. OBITELJ

ISUSA, MARIJE I JOSIPA



www.franjevci-zemun.com

tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 18 sati. **Utorkom, četvrtkom i petkom** u 17 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svete mise.